Lyeée de cebbala — Sidi Bouzid Devoir de synthése n°1 Classes : 1S,

Prof : Barhoumi Ezzeddine Matiére : Sciences Physiques Durée : 1h

Noam B PIEVE vt 55 e b s et e B Classe .........

CHIMIE {8 points}
Exercice 8°1 : {4 points}
On prépare une solution (S;) en dissolvant 0,48L de chiorure d’hydrogéne (HCE) gazeux dans I’eau.
Données : le volume molaire gazeux est: Vyy =24 L.mol .
1/ Préciser le solvant et le soluté dans la solution (Sy). g1pg
2/ La température de I’eau, avant la dissolution, est T1=20°C, et, aprés dissolution du chlorure d*hydrogéne,
la température devient T,=28°C. Quel est I’effet thermique de la dissolution ? Justifier la réponse. 0,5pt)

...............................................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................

5/ A la solution (8;) de volume V; et de concentration molaire C;, on ajoute une solution (S;) de chiorure
d’hydrogéne de concentration molaire C; = 0,4 mol.L™? et de volume V=300 mL. On obtient une solution
aqueuse (S3) de chlorure d’hydrogéne de concentration molaire Cs.

C1+3C
a- Montrer que : Cg = — = 2

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

Exercice n°2 : {4 peints}

On consideére les tableaux suivants : 2

Température (°C) 20 60
Solubilité du nitrate de sodium dans ’eau NaNQ; en (g L") | 900 | 1250
1/ a- Définir la solubilité d’un soluié. 50

T T T T T T

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2/ On prépare, 4 20°C, une solution aqueuse du nitrate de sodium de concentration molaire Cy=5,3mol.L" et
de volurne V=100mL. On donne : M(Na) =23 g.mol"! ; M(N) = 14 g.mol" ; M(0) = 16 g.mol .
a- Calculer la concentration massique Cy, de cette solution. gipey

....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................
...................................................................................................................................

...................................................................................................................................
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PHYSIQUE {12 points}
Exercice B°1 : {5 points} :
La masse volumique de ’eau : peqy, = 1000 Kg.m‘3,
La masse volumique d’un solide (A) : pa =920 Kgm”,
1/ Calouler le volume V (en m®) du solide (A) sachant que sa masse m=46g. apy

...................................................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................................................

....................................................................................................................................

3/ Un liquide (B) densité dg = 0,78 et non miscible & ’ean. On verse le liquide (B) et 'eau dans une
éprouvelte, puis on introduit le solide (A) dans la méme éprouvette.

Laquelle des figures 1, 2 et 3 est correcte ? Justifier. ppy

...................................................................................................................................

......................

............................................................................................................. Solfde 145
Liquide {(B)
g eau -« Ligquide (B)
_t —-Solide (A)
iquid
» Liguide (8) i
5 g,
<+t Solide (A)
Figure-1 Figure-2 Figure-3

Exercice n°2 : {7 points}

I/ Nomuner les changements d’états physiques suivantes : (1}, (2), (3) et (4). 2p

M @
Etat solide Etat gazeux Etat liquide
st e ( 3) {3)(4) ..........
R s R RS B [A) sonvensienmpsssmviimssmness
I/ La courbe ci-dessous représente la variation de la température en fonction du temps d’un corps pur se
trouvant 2 [’état solide au début de I'expérience. , TCO)

1/ Préciser 1’état physique de ce corps lorsque t = 21 minutes. (ip4

........................................................................................

........................................................................................

.......................................................................................

......................................................................................

3/ Réécrire la proposition suivante en corrigeant la faute :

A Pinstant t; = 5 min, le corps se trouve & I’état liquide. gpy

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Lycés de cebbala — Sidi Bouzid Devoir de synthése n°1 Classes : 18, ,

l Prof : B&rhaulm Ezzeddine Matiére : Sciences Physigues Durée : 1h

Nom de Péiéve ............ C«er'-cj'l Gv\duw ...... Classe .........

CHIMIE {8 peoints]

Exereice B°1 : {4 points]

O prépare une solution (S;) en dissolvant 0,48L de chlorure ¢’hydrogéne (HCE) gazeux dans ’eau.

Donmdes : le volume molaire gazeux est : Vyy =24 L.mol ™.

1/ Préciser le solvant et le soluté dans la solution (Sy). gy

o sk o 0 b, Do ML 0 D0 ot A gdintin.........
3/ La température de "ean, avant ia dissclution, est Ty=20°C, et, aprés dissolution du chiorure d*hydrogéne,
la température devient Ty=28°C. Quel esi "effet thermique de la d}eseiunon 7 Justifier la réponse. 558

Lkmm&imww«tﬁ%wm%m» = g -

---------

3/ Caleuler la quantité de matiére ny de chlorure d°hydrogéne contenue dans la solution (Sg). pspe

’VIJ;:/:&E—SIQOZ .................................................................................
4/ Levolume de 1a solutioﬁl?sl ) préparée est V=100 mL. Calculer la concentration molaire C; de (Sy). 10.5p8}
......... C ..‘4.....9-1::.....0 ol F e chwe.é"
5/ A la solution ( Sl) de vofume Vy et de concentration molaire C;, on ajoute une solution (S;) de chlorure
d'hvdrogéne de concentration molaire C; = 0,4 mol.L! et de volume V,= 300 mL. On obtient une solution

agueuse (83) de chlorure d’hvdrogéne de concentration molaire Cs.

C143C,
a-Monirerque : C3 = == g ¢ N
“““““““ i V;‘.LVL A\ -&-V;_, O,A = o 013 &
b- Calculer Ca. 0508 5 g . g: ’rruii'ﬁ_ﬂ-&é 'f‘é“""’ e
........... G, TE ARG SRl o

Exercice n°2 : {4 points} 7

On conidére les tablesux suivants :

Température (°C) 20 66

| Solubilité du nitrate de sodium dans I’eau NaNQ; en (gL B 1900 | 1250

_,
!

s

1/ a- Definir Ja solubilité d’un soluté. msen

........ ';Eﬁxpe‘e"-ﬂfb.j«\.,l}é.—d,hm «-w\"-ax. Conttn bnatise . 3 e, P

2/ On prépare, & 20°C, une solution agueuse du nitrate de sodium de concentration molaire Cy=5,3molL L™ et
de volurne V=186mL. On domne : M(Na) = 23 g.mol™ ; M{(N) = 14 g.mol " ; M(Q) = 16 g.mol .

a~ Calctler la concentration massique Cy, de cette soiuuon Sm}

) B M G 0 (..23*.414..4.. ....... PVLT. e 8 AL hiaismoncoItN g
....................................... :...,...%.X 5-;. _...(-{;O 5.”-@.........,...........u...,.............‘.,..,
b~ Préciser, en justifiant, si cette solution est saturée ou nom. ypy y:

............... m: xN.=.... L,'SO xo}=h5g
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PHYSIQUE {12 points}

Exercice n°l : {5 points} '

La masss volumigue de Peau : Peogy = 1000 Kg.m'“",

Lz masse volumique d’un solide (A) : @ =920 Kgam”,

i/ Calcvler Je volume V (en m’) du solide (A) sachant que sa masse m=46g tmt}

........ V= m:f_’!..if.ﬁ— (’D 08005, m.. = o
2/ a- Définir | f fensite % Substance Si)hue ou liguide par rapport a ’eau. gpy

....... o dowats .. el 2 w&w& ds. N/ ’MW’WQ%M?M.L
Ao La. Au.ﬂ.td‘f'm& L. .éa vl e de. Lo ...

b~ Calculer l2 densité da du solide (A) par rapport & Peau. gy

920 -~
................. dsz%:ﬁ.:-a,gs/

Laun
3/ Un liquide (B) densité dy = 0,78 et non miscible 2 I'eau. On verse le liquide (B) et I'eau dans une

..............................................

éprouvelte, puis on introduit le solide (A) dans la m&me epreuvette.

Laquelle des figures 1 2et3est wx‘rsc’re ? Justifier. ppy

Sp—— 'l eau Liquide (B)
) - -
__ Liguide (B) s
eau & —
s VN Solide (A)
Figure-1 Figure-2 Figure-3
Exercice n°2 : {7 poinis}
I/ Nonwner les changements d’états physiques suivantes : (1), (2), (3) et {(4). e2e8
a e (1) 2)
! Etat solide Etat gazeux 3 Etat liquide
: o e e ol g ey 3
(3) ...Londorndakimn.......
(4 JI VAP Vg S Aaliors, ...

wrouvant & Pétat solide au début de Pexpérience. TCO)
e e A . 4
1/ Préciser Pétat physique de ce corps lorsque t = 21 minutes. pn

...............................................................

...............................................................................

v

......................................

......................................................

3/ Rééurire la proposition suivante en corrigeant la faute :

A Vipstant t; = 5 min, Ie corps se trouve & Iétat liquide. gpy

,A.‘,Q.:u&gb)r.a‘ut‘..../E...:..S,/me‘h?...../.é...(.o.t' o A/vmvtc'iﬁ‘ T R

on AQ%ME 24 min W&fuakﬂ/:@w\
S e ﬁ’gahnltn
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